
Distance maximale et vecteur orthogonal 

 

1. 
𝑯𝑴�������⃗ = 𝒎 × 𝑯𝑮������⃗  

 

𝑨(𝑬𝑴𝑭) = 𝟏 − 𝑨(𝑬𝑯𝑴) − 𝑨(𝑭𝑮𝑴) 
 

= 𝟏 −
𝟏 × 𝒎
𝟐

−
𝟏 × (𝟏 −𝒎)

𝟐
 

𝑨(𝑬𝑴𝑭) =
𝟐 −𝒎− 𝟏 + 𝒎

𝟐
=
𝟏
𝟐

 

𝑽(𝑬𝑴𝑭𝑫) =
𝟏
𝟑

× 𝑨(𝑬𝑴𝑭) × 𝑫𝑯 

𝑽(𝑬𝑴𝑭𝑫) =
𝟏
𝟑

×
𝟏
𝟐

× 𝟏 =
𝟏
𝟔

 

 
2. 

 

𝑷(𝑴𝑭𝑫) ∶ (𝒎− 𝟏)𝒙 + 𝒚 −𝒎𝒛 = 𝟎 
Tout plan admet une équation de la 
forme 𝑎𝑥+𝑏𝑦+c𝑧+𝑑=0 avec 
(𝑎,,𝑐)≠(0,0,0). Cette équation est 
appelée équation cartésienne du plan. 

𝐌(𝟎 ;  𝐦 ;  𝟏)  ∈ 𝑷(𝑴𝑭𝑫) 
𝐃(𝟎 ;𝟎 ;  𝟎)  ∈ 𝑷(𝑴𝑭𝑫) 
𝐅(𝟏 ;  𝟏 ;  𝟏)  ∈ 𝑷(𝑴𝑭𝑫) 

 

 

𝑫𝑴�������⃗ = �
𝟎
𝒎
𝟏
�  𝒆𝒕 𝑫𝑭������⃗ = �

𝟏
𝟏
𝟏
� 

𝑺𝒐𝒊𝒕 𝒏��⃗  𝒍𝒆 𝒗𝒆𝒄𝒕𝒆𝒖𝒓 𝒑𝒆𝒓𝒑𝒆𝒏𝒅𝒊𝒄𝒖𝒍𝒂𝒊𝒓𝒆 𝑫𝑴�������⃗  𝒆𝒕 à 𝑫𝑭������⃗ ∶ 𝒏��⃗ = �
𝒅
𝒆
𝒇
� 

 

 𝒏��⃗ .𝑫𝑴�������⃗ = 𝟎 𝒂𝒍𝒐𝒓𝒔 𝒎 × 𝒆 + 𝒇 = 𝟎 ∶ 𝒇 = − 𝒎 × 𝒆.𝐎𝐧 𝐩𝐫𝐞𝐧𝐝 𝐞 = 𝟏 𝐝𝐨𝐧𝐜 𝐟 = −𝐦 

𝒏��⃗ .𝑫𝑭������⃗ = 𝟎 𝒂𝒍𝒐𝒓𝒔 𝒅 + 𝒆 + 𝒇 = 𝟎 ∶ 𝒅 + 𝟏 −𝒎 = 𝟎  𝒔𝒐𝒊𝒕 𝒅 = 𝒎− 𝟏 

𝒏��⃗ = �
𝒎− 𝟏
𝟏
−𝒎

�  𝒆𝒔𝒕 𝒖𝒏 𝒗𝒆𝒄𝒕𝒆𝒖𝒓 𝒏𝒐𝒓𝒎𝒂𝒍 𝒂𝒖 𝒑𝒍𝒂𝒏 𝑷(𝑴𝑭𝑫) 𝒅𝒐𝒏𝒄 (𝒎− 𝟏)𝒙 + 𝒚 −𝒎𝒛 + 𝒅 = 𝟎 

𝐃(𝟎 ;𝟎 ;  𝟎) ∈ 𝑷(𝑴𝑭𝑫) 𝒅𝒐𝒏𝒄 𝒅 = 𝟎 𝒅′𝒐ù (𝒎− 𝟏)𝒙 + 𝒚 −𝒎𝒛 = 𝟎 

3.a. 

 

𝑬𝑲������⃗ = 𝝀 × 𝒏��⃗  (𝒏��⃗  𝒏𝒐𝒓𝒎𝒂𝒍 à 𝑷(𝑴𝑭𝑫)) 𝒅𝒐𝒏𝒄 �
𝒙𝑲 − 𝟏 = 𝝀(𝒎− 𝟏)

𝒚𝑲 = 𝝀
𝒛𝑲 − 𝟏 = −𝝀𝒎

� = �
𝒙𝑲 = 𝝀(𝒎− 𝟏) + 𝟏

𝒚𝑲 = 𝝀
𝒛𝑲 = 𝟏 − 𝝀𝒎

� 

 
𝑲 ∈ 𝑷(𝑴𝑭𝑫) ∶ (𝒎− 𝟏)𝒙𝑲 + 𝒚𝑲 −𝒎𝒛𝑲 = 𝟎 

 
(𝒎− 𝟏)(𝝀(𝒎− 𝟏) + 𝟏) + 𝝀 −𝒎(𝟏 − 𝝀𝒎) = 𝟎 

𝑨𝒑𝒓è𝒔 𝒔𝒊𝒎𝒑𝒍𝒊𝒇𝒊𝒄𝒂𝒕𝒊𝒐𝒏 𝒐𝒏 𝒕𝒓𝒐𝒖𝒗𝒆 ∶  𝝀 =
𝟏

𝟐𝒎𝟐 − 𝟐𝒎 + 𝟐
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𝐂𝐨𝐨𝐫𝐝𝐨𝐧𝐧é𝐞𝐬 𝐝𝐞 𝐊 :

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧𝒙𝑲 =

(𝒎− 𝟏)
𝟐𝒎𝟐 − 𝟐𝒎 + 𝟐

+ 𝟏

𝒚𝑲 =
𝟏

𝟐𝒎𝟐 − 𝟐𝒎 + 𝟐
𝒛𝑲 = 𝟏 −

𝒎
𝟐𝒎𝟐 − 𝟐𝒎 + 𝟐

�        𝐊 :

⎩
⎪⎪
⎨

⎪⎪
⎧𝒙𝑲 =

𝟐𝒎𝟐 −𝒎 + 𝟏
𝟐𝒎𝟐 − 𝟐𝒎 + 𝟐

𝒚𝑲 =
𝟏

𝟐𝒎𝟐 − 𝟐𝒎 + 𝟐

𝒛𝑲 =
𝟐𝒎𝟐 − 𝟑𝒎 + 𝟐
𝟐𝒎𝟐 − 𝟐𝒎 + 𝟐

� 

𝑬𝑲������⃗ = �
𝒙𝑲 − 𝟏
𝒚𝑲

𝒛𝑲 − 𝟏
� =

⎝

⎜
⎜
⎛

(𝒎− 𝟏)
𝟐𝒎𝟐 − 𝟐𝒎 + 𝟐

𝟏
𝟐𝒎𝟐 − 𝟐𝒎 + 𝟐
−

𝒎
𝟐𝒎𝟐 − 𝟐𝒎 + 𝟐⎠

⎟
⎟
⎞

 

 

𝑬𝑲 = ��
(𝒎− 𝟏)

𝟐𝒎𝟐 − 𝟐𝒎 + 𝟐
�
𝟐

+ �
𝟏

𝟐𝒎𝟐 − 𝟐𝒎 + 𝟐
�
𝟐

+ �−
𝒎

𝟐𝒎𝟐 − 𝟐𝒎 + 𝟐
�
𝟐
⟺  𝑬𝑲 =

�(𝒎− 𝟏)𝟐 + 𝟏 + 𝒎𝟐

𝟐𝒎𝟐 − 𝟐𝒎 + 𝟐
 

𝑬𝑲 =
√𝟐𝒎𝟐 − 𝟐𝒎 + 𝟐
𝟐𝒎𝟐 − 𝟐𝒎 + 𝟐

=
𝟏

√𝟐𝒎𝟐 − 𝟐𝒎 + 𝟐
 

 

𝑬𝑲 𝒆𝒔𝒕 𝒎𝒂𝒙𝒊 𝒔𝒊 �
𝟏

√𝟐𝒎𝟐 − 𝟐𝒎 + 𝟐
�
′

= 𝟎 

 

𝑱𝒆 𝒑𝒐𝒔𝒆 𝒇(𝒙) =
𝟏

√𝟐𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 + 𝟐
 

 

𝒇(𝒙) =
𝟏

�𝒖(𝒙)
 𝒂𝒗𝒆𝒄 𝒖(𝒙) = 𝟐𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 + 𝟐 ⟺ 𝒇′(𝒙) = −

𝟏
𝟐

𝒖′(𝒙)
𝒖(𝒙)�𝒖(𝒙)

 𝒂𝒗𝒆𝒄 𝒖′(𝒙) = 𝟒𝒎− 𝟐 = 𝟐(𝟐𝒎− 𝟏) 

𝒇′(𝒙) =
𝟏 − 𝟐𝒙

𝒖(𝒙)�𝒖(𝒙)
= 𝟎 𝒔𝒊 𝒙 =

𝟏
𝟐

. 𝑰𝒄𝒊 𝒎 =
𝟏
𝟐

 

3.d. 

𝐂𝐨𝐨𝐫𝐝𝐨𝐧𝐧é𝐞𝐬 𝐝𝐞 𝐊 :

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧𝒙𝑲 =

𝟐
𝟑

𝒚𝑲 =
𝟐
𝟑

𝒛𝑲 =
𝟐
𝟑

�  𝒂𝒗𝒆𝒄 𝒎 =
𝟏
𝟐

 

𝑫𝒓𝒐𝒊𝒕𝒆 (𝑫𝑭): �
𝒙 = 𝒕
𝒚 = 𝒕
𝒛 = 𝒕

� 

avec t ∈ ℝ est une représentation paramétrique de la droite (DF) passant par le point D(0; 0; 0) et dirigée par le vecteur 𝑫𝑭������⃗

= �
𝟏
𝟏
𝟏
�  car (1; 1; 1) ≠ (0; 0; 0).  

𝑷𝒐𝒖𝒓 𝒕 =
𝟐
𝟑

,𝒐𝒏 𝒄𝒐𝒏𝒔𝒕𝒂𝒕𝒆 𝒒𝒖𝒆 𝑲 𝒆𝒔𝒕 𝒔𝒖𝒓 𝒍𝒂 𝒅𝒓𝒐𝒊𝒕𝒆 (𝑫𝑭) 

  



 

1.a. 

𝑨𝑩������⃗ = �
𝟐
𝟐
𝟏
�  𝒆𝒕 𝑨𝑪�����⃗ = �

𝟏
𝟑
𝟐
� 

 
Ces vecteurs ne sont pas colinéaires car leurs coordonnées ne sont pas 
proportionnelles 
 
1.b. 
 
𝒏��⃗  𝒆𝒔𝒕 𝒓𝒆𝒔𝒑𝒆𝒄𝒕𝒊𝒗𝒆𝒎𝒆𝒏𝒕 𝒐𝒓𝒕𝒉𝒐𝒈𝒐𝒏𝒂𝒍 à 𝑨𝑩������⃗  𝒆𝒕 𝑨𝑪�����⃗  𝒔𝒔𝒊 𝒏��⃗ .𝑨𝑩������⃗ = 𝟎 𝒆𝒕 𝒏��⃗ .𝑨𝑪�����⃗

= 𝟎 
 

𝒏��⃗ .𝑨𝑩������⃗ = 𝟎 ⟺  �
𝒂
𝒃
𝒄
� .�

𝟐
𝟐
𝟏
� = 𝟐𝒂 + 𝟐𝒃 + 𝒄 = 𝟎 

𝒏��⃗ .𝑨𝑪�����⃗ = 𝟎 ⟺  �
𝒂
𝒃
𝒄
� .�

𝟏
𝟑
𝟐
� = 𝒂 + 𝟑𝒃 + 𝟐𝒄 = 𝟎 

 
𝑺 ∶  �𝟐𝒂 + 𝟐𝒃 + 𝒄 = 𝟎

𝒂 + 𝟑𝒃 + 𝟐𝒄 = 𝟎
� 

 

1.c. 

𝑺 ∶  �𝟐𝒃 + 𝒄 = −𝟐𝒂
𝟑𝒃 + 𝟐𝒄 = −𝟏

� 

1.d. 

 �
𝒂 = 𝟏

𝟐𝒃 + 𝒄 = −𝟐
𝟑𝒃 + 𝟐𝒄 = −𝟏

� ⟺  �
𝒂 = 𝟏

𝟒𝒃 + 𝟐𝒄 = −𝟒
𝟑𝒃 + 𝟐𝒄 = −𝟏

� ⟺  �
𝒂 = 𝟏
𝒃 = −𝟑
𝒄 = 𝟒

� ⟺  𝒏��⃗ = �
𝟏
−𝟑
𝟒
� 

 

𝐔𝐧𝐞 é𝐪𝐮𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐝𝐮 𝐩𝐥𝐚𝐧 (𝐀𝐁𝐂) : 𝐱 − 𝟑𝐲 + 𝟒𝐳 + 𝐝 =  𝟎 

𝑨 ∈ (𝑨𝑩𝑪) 𝒅𝒐𝒏𝒄 𝒅 = −𝟏𝟑 

𝐔𝐧𝐞 é𝐪𝐮𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐝𝐮 𝐩𝐥𝐚𝐧 (𝐀𝐁𝐂) : 𝐱 − 𝟑𝐲 + 𝟒𝐳 − 𝟏𝟑 =  𝟎 

 

2.  

 

 

 


